

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
Куликовская основная общеобразовательная школа

Областной проект «Дважды победители»

Районный конкурс сочинений

Сочинение

**«Вечный труженик»**

Работу выполнил: Карпенко Роман Николаевич,  
учащийся 6 класса

Руководитель: Казанина Нина Васильевна,  
учитель математики

И откуда взялось столько силы  
Даже в самых слабейших из нас?..  
Что гадать! – Был и есть у России  
Вечной прочности вечный запас.

Юлия Друнина

В славный год 75-летия Великой Победы хочу поведать о нелёгкой судьбе земляка, участника Великой Отечественной войны, славного сына нашей великой Родины, Нестерова Дмитрия Николаевича.

Родился Дмитрий Николаевич в деревне Колба Тисульского района 8 ноября 1915 года. В Колбинской школе получил 4 класса образования.

В 1930-31 годах семья Дмитрия Николаевича попала под раскулачивание. Раскулачивали и ссылали людей, в общем-то, и не богатых. Считалось, что если есть корова, то можно раскулачивать, а количество едоков в семьях не учитывалось. От этого сильно страдали люди. Дмитрию Николаевичу (Диме) тогда было пятнадцать лет, когда раскулачивали родителей. «Зажиточно жили, рассказывал он, - несколько лошадей, коров, другая живность имелась во дворе. Но достигли всё своим трудом, работали с раннего утра до позднего вечера, без передышки. Женщины по два часа всего спали, остальное время пряли, ткали, шили. Одежду только из холста носили. Хлопчатобумажную лишь по праздникам надевали». Когда их раскулачили, то отправили в Тегульдэт, что в Томской области с 5 детьми. Дмитрий убежал оттуда в родные края. Удалось добраться до Сулова, а от Сулова шёл пешком по деревням. В Тисуле остановился у родственников, у них жил, пока в силу не вошёл. В 1933 году молодой Дмитрий вступил в колхоз имени Будённого, который организовался в родном селе.

Отец Дмитрия так и сгинул в ссылке, а мать умерла там от непосильного труда и от забот, братьев и сестёр его отправили в детдом. Потом старшая сестра искала брата, но всё было бесполезно.

С 1939 года Дмитрий Николаевич работал в МТС в Тисуле. До призыва в армию выучился на тракториста. В ряды Советской Армии был призван в 1942 году, в декабре. В 1943 году - на передовую, на 2-ой Украинский фронт. Первый бой у него был в мае 1943 года.

Дмитрий Николаевич был ранен во втором бою. Попал в госпиталь, подлечили и опять на фронт. Но теперь уже в танковый десант. 5 января 1944 года был тяжело ранен. Сначала его противотанковое ружьё было разбито

снарядом прямо у него в руках, но, чудом получив легкое ранение, взял автомат и опять в бой. И опять ранение, но уже тяжёлое. В том бою много его товарищей полегло. После этого боя Дмитрия Николаевича признали негодным к военной службе и отправили домой.

«Дружные ребята были всех наций, особенно много было украинцев и никаких ссор, никакой вражды, все как братья» - вспоминал Дмитрий Николаевич. А также рассказывал удивительный случай: когда шёл бой, немецкий пулемётчик, который запросто мог уложить их всех, скосить весь их взвод, почему-то стрелял в кочку.

После фронта подлечился и опять пошёл работать в МТС. И работал там, пока его не ликвидировали. Женился Дмитрий Николаевич в 1945 году. В деревне Колба трудился в колхозе сначала трактористом. Несмотря на тяжёлое ранение, приходилось очень много работать. Ведь это было послевоенное время. Да и семья у него была большая. Вместе с женой они воспитали 8 детей.

С 1969 года Дмитрий Николаевич работал помощником бригадира. И на пенсии продолжал работать. В иной мир Дмитрий Николаевич ушёл 13 августа 2007 года на 92 году жизни.

Мы не должны забывать, какой ценой была достигнута наша победа, какой ценой был сохранён мир, сколько сил нужно было вложить в восстановление страны. Ветераны и труженики тыла подарили всем нам будущее. А без знания своего прошлого, никогда не будет будущего. Нашему поколению стоит брать пример с таких людей, как Дмитрий Николаевич. Он навсегда останется в нашей памяти подтянутым, доброжелательным, отзывчивым человеком с неизменной улыбкой на лице. Сколько испытаний выпало на его долю, но он смог всё преодолеть: выйти победителем из той страшной войны, пережить тяжёлые послевоенные годы, трудиться на благо нашей Родины. Грудь фронтовика украшали медаль «За отвагу», Орден «Отечественной войны», «Орден фронтовику, 1941-1946 год», многочисленные юбилейные медали: «20 лет Победы в Великой Отечественной войне», «30 лет Победы в ВОВ», «50 лет Победы в ВОВ», «60 лет Победы в ВОВ», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «70 лет Вооруженных Сил СССР». В мирное время Дмитрий Николаевич отмечен медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина».

Вечная память ветеранам Великой Отечественной войны, и огромное спасибо им. Это меньшее из того, что мы можем сделать для них! Помнить!